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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-008250/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Andrea Zanoni (ALDE), Gerben-Jan Gerbrandy (ALDE), Sonia Alfano (ALDE), Raül Romeva i 
Rueda (Verts/ALE), Frieda Brepoels (Verts/ALE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Pavel Poc (S&D), 
David Martin (S&D), Niccolò Rinaldi (ALDE), Bas Eickhout (Verts/ALE), Sandrine Bélier 
(Verts/ALE), Keith Taylor (Verts/ALE) en Jörg Leichtfried (S&D)

Betreft: Ernstige inbreuk op de vogelrichtlijn (2009/147/EG) en op het recht van vrij verkeer van 
personen in het Franse departement Landes

In het departement Landes, in het zuidwesten van Frankrijk, worden elk jaar aan het eind van de 
zomer illegaal duizenden ortolanen (Emberiza Hortulana) in vallen gevangen. De totale populatie in 
Europa van deze vogelsoort1, die beschermd is (hij staat op de lijst in bijlage I bij de vogelrichtlijn 
(2009/147/EG)) en voorkomt op de rode lijst van bedreigde soorten van de International Union for the 
Conservation of Nature (IUCN), bedraagt slechts 430 000 tot 700 000 broedparen.

De Duitse organisatie Committee Against Bird Slaughter (CABS) heeft zojuist haar tweede campagne 
tegen stroperij in het genoemde gebied afgerond2. In de campagne heeft het CABS nog eens 
gewezen op het onaanvaardbare karakter van de situatie, die blijkt uit het feit dat het vangen van de 
ortolaan in het departement Landes openlijk plaatsvindt en met de stilzwijgende goedkeuring van de 
plaatselijke autoriteiten, die nauwelijks tot niets doen om deze winstgevende criminele activiteit een 
halt toe te roepen.

In een periode van negen dagen hebben acht Italiaanse en Duitse vrijwilligers van het CABS op 27 
verschillende locaties in totaal 679 vallen geteld. Zij slaagden erin 80 ortolanen die als lokvogels 
werden gebruikt, te bevrijden3. De vallen, in het Frans matoles genoemd, zijn kleine, in het open veld 
geplaatste snapvallen. De migrerende vogels worden naar deze vallen toegelokt door ortolanen die in 
kooien als lokvogels zijn geplaatst. De gevangen ortolanen worden vervolgens enkele maanden - tot 
december - in kleine kooien vetgemest, waarna ze worden opgegeten of voor 100 tot 150 euro per 
stuk aan restaurants worden verkocht.

Deze vorm van stroperij wordt in het departement Landes als 'jachttraditie' aangemerkt en openlijk 
door de autoriteiten getolereerd, ondanks de talrijke klachten van milieu-organisaties4. De CABS-
campagne tegen stroperij in Landes werd dit jaar door de stropers 'beantwoord' met schoten uit 
jachtgeweren, het doorsnijden van autobanden en stalking. Daarnaast heeft de prefect van het 
departement, Claude Morel, de vrijwilligers van het CABS schriftelijk opgedragen het departement 
Landes te verlaten. Krachtens richtlijn 2009/147/EG zijn vallen verboden en is het jagen, in bezit 
hebben en verkopen van ortolanen niet toegestaan.

Wat gaat de Commissie in het licht van het voorgaande doen om een eind te maken aan dit ernstige 
probleem? Is de Commissie niet ook van oordeel dat de Franse autoriteiten zich met de instructie aan 
de vrijwilligers van het CABS om het departement Landes te verlaten, schuldig hebben gemaakt aan 
een inbreuk op het fundamentele recht van vrij verkeer binnen de EU van alle Europese burgers, in 
de wetenschap dat het optreden van de vrijwilligers gericht was op het handhaven van de Europese 
wetgeving inzake de bescherming van in het wild levende vogels?

1 BirdLife International, Birds in the European Union: a status assessment, Wageningen (Nederland), 2004.
2 De eerste CABS-campagne tegen stroperij (het vangen van de ortolaan) vond plaats in 2011.
3 Zie het CABS-artikel http://www.komitee.de/en/actions-and-projects/france/bird-trapping/south-france-ortolan-

bunting/pr-ortolan-392012 en de CABS-video http://youtu.be/axqClqBln8Q.

4 http://www.lpo.fr/communiqu%C3%A9/le-braconnage-du-bruant-ortolan-dans-les-landes-est-un-
probl%C3%A8me-europ%C3%A9en.


